

让绿色发展的光芒照亮“一带一路”

“一带一路”人才发展项目2019年绿色“一带一路”高级研修班在清华大学开班

9月3日，“一带一路”人才发展项目2019年绿色“一带一路”高级研修班在清华大学开班，共有37位中央部委、地方政府有关负责同志，企业高管和专家学者参加学习研讨。国家发展改革委国际合作中心、清华大学公共管理学院、陈江和基金会有关负责人出席开班仪式。绿色发展战略已成为全世界的发展共识。绿色“一带一路”充分彰显了中国对全球生态安全和可持续发展、高质量发展的责任和担当，是中国与世界各国积极构建命运共同体的积极行动。围绕共建绿色“一带一路”，学员们将开展为期一周的深入学习研讨。



“一带一路”人才发展项目绿色“一带一路”高级研修班学员及嘉宾合影

清华大学国情研究院院长胡鞍钢、国家金融研究院绿色金融发展研究中心主任马骏、清华大学公共管理学院教授韩廷春、清华大学国际关系研究院高级研究员周世俭、北京冬奥组委场馆管理部部长姚辉、中非发展基金副董事长石纪杨、国家发展改革委区域开放司有关负责同志将就绿色“一带一路”建设相关内容进行深入讲授，并与学员讨论。此外，学员们还将实地调研百度集团、紫光集团、利亚德集团等中国知名企业，就产业发展、企业营商环境等话题进行现场学习交流。



“一带一路”人才发展项目绿色“一带一路”高级研修班授课现场

本期高级研修班由国家发展改革委国际合作中心、陈江和基金会主办，清华大学公共管理学院承办。“我们希望通过‘一带一路’沿线各国政、商、学界精英的沟通交流，以人才发展为纽带，积极打造‘一带一路’建设背景下政治互信、经济融合、文化包容的利益共同体、责任共同体和命运共同体。”陈江和基金会（中国）主席张科博士说。他希望，通过这次为期一周的学习及交流，参加学习的国内有关负责同志，企业高管和专家学者重新认识规划及建设绿色“一带一路”的重要战略意义，并结合自己负责的领域及工作为中国企业走出国门做好更好的准备。

陈江和基金会由新加坡金鹰集团主席陈江和先生与夫人黄瑞娥女士共同创建。新加坡金鹰集团以可再生资源开发为基础，业务涉及林浆纸、棕榈油、特种溶解木浆与纤维素纤维、能源开发等多个领域。目前，该集团资产总额已超过 200 亿美元，在全球范围内拥有 6 万多名员工。陈江和基金会一直致力于“一带一路”人才发展项目。早在 2016 年，陈江和先生就在博鳌亚洲论坛年会上宣布捐赠 1 亿元人民币，在未来 10 年持续支持“一带一路”人才发展。作为非盈利机构，陈江和基金会主要在印度尼西亚、中国和新加坡开展工作。自 1993 年开始在中国开展公益慈善活动以来，该基金会已在中国陆续捐款 3.6 亿元人民币。

清华大学公共管理学院朱旭峰副院长对本次研修班学员表示热烈欢迎。他表示，绿色之路是“一带一路”倡议走向高质量发展阶段的必然选择，是发展之需，是各国合作之需，更

是中国自身发展理念成功实践奉献给世界的中国方案。本次研修项目具有重要意义，希望各位学员在清华学习期间，充分利用课堂教学、课余交流等的机会，潜心学习绿色“一带一路”建设的本质和内涵。相信在国家发展改革委国际合作中心和陈江和基金会的主办下，在公管学院的努力下，本期培训班一定会取得圆满成功。



陈江和基金会（中国）主席张科在开班仪式上致辞

国家发展改革委国际合作中心依滨副主任表示，绿色“一带一路”体现的是发展观念的转变，实质是引领全新的价值取向和生活方式、生产方式的深刻变革。希望学员们能够就如何更好坚持绿色发展战略，让绿色发展成为积极促进国家发展的强大引擎；如何做好绿色产业布局，为经济社会向绿色发展方式和生活方式转变提供基本动能；如何进一步推动形成绿色“一带一路”国际共识，不断拓展绿色国际合作路径等重要问题深入学习研讨，形成真知灼见，共同助力绿色“一带一路”建设不断向高质量发展。



国家发展改革委国际合作中心副主任依滨在开班仪式上致辞

据了解，“一带一路”人才发展项目自 2017 年开展以来，已培养了来自全球 22 个国家的 33 名“一带一路”国际公共管理硕士和中国法法律硕士；先后举办 7 期高级研修班，培训了来自 24 个国家和地区的 277 名高级别政府官员、企业高管、知名学者。